

РЕЗЮМЕ

на основание чл. 34 от Правилника за дейността и организацията на Съвета за развитие на гражданското общество

от взетите решения на заседанието на Съвета за развитие на гражданското общество, провело се на **26 юли 2022 г. от 15.30 – 17.00 часа**

I. На заседанието присъстваха:

Калина Константинова, заместник министър-председател по ефективно управление и председател на Съвета и членовете:

1. За Фондация „БЪЛГАРСКИ ЦЕНТЪР ЗА НЕСТОПАНСКО ПРАВО“, Захари Янков;
2. За Сдружение „БЪЛГАРСКИ ДАРИТЕЛСКИ ФОРУМ“, Теодора Бакърджиева;
3. За Фондация „РАБОТИЛНИЦА ЗА ГРАЖДАНСКИ ИНИЦИАТИВИ“, Илияна Николова;
4. Сдружение „АСОЦИАЦИЯ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ЖУРНАЛИСТИ-БЪЛГАРИЯ“, Ирина Недева
5. За Фондация „ЗА НАШИТЕ ДЕЦА“, Трендафил Меретев;
6. Фондация „СВЕТЪТ НА МАРИЯ“, Миряна Маламин – Сирийски
7. За Фондация „ЗАЕДНО В ЧАС“, Нели Колева;
8. За Фондация „Карин дом“ – Борислава Черкезова;
9. За сдружение „Еквилибриум“, Елена Петкова
10. За сдружение „БЪЛГАРСКИ ХЕЛЗИНКСКИ КОМИТЕТ“, Десислава Симеонова;
11. Фондация „БЪЛГАРСКИ ФОНД ЗА ЖЕНИТЕ“, Надежда Дремджиева

II. Заседанието протече при следния дневен ред:

1. Обсъждане на текущи въпроси от работата на Съвета и на напредъка на вече започнали дейности

По първа точка от дневния ред:

Членовете на Съвета бяха информирани, че има заповед за сформирание на работната група по механизма за финансиране и се е състояло първото й заседание. Включени са представители на администрацията и на СРГО с юридически познания и опит в работата с финансови механизми.

Участвалите в заседанието на работната група информираха Съвета за проведената дискусия. От членовете на СРГО е бил представен вариант, според който да бъде избрана външна организация, регистрирана по ЗЮЛНЦ, която да е оператор, която

не предоставя услуги, а специфични дейности, свързани с управлението на финансовите средства. Била е представена позицията да не се инициира промяна в закона, а да се търсят възможности в рамката на действащия ЗЮЛНЦ и правилника на СРГО. Уточнено е било, че задължителното условие, според Закона за държавния бюджет, че плащанията по сегашния бюджет трябва да бъдат изпълнени в рамките на текущата календарна година. На следващото заседание на групата ще се обсъждат параметрите на проекта, с който да бъде избрана гражданска организация в обществена полза, която да има администраторска роля. Запазва се позицията да не се прибегва до процедура по Закона за обществените поръчки и да могат да участват само неправителствени организации в обществена полза, заради идеята избраната за администратор организация да познава сектора и неговите нужди. От МФ са обяснили, че прехвърляне на средства в следващата година не може да има, но е възможно безкасово плащане и на следващата година прихващане. За целта трябва да има готови приоритети и разписване на механизъм с всички административни детайли.

Участниците в Съвета размениха мнения за наличния в организациите от СРГО капацитет да подготвят необходимите условия за стартиране на механизма, предвид съществуващите кратки срокове. Постави се въпросът за необходимостта да бъде осигурена възможност за включване в обсъждането на приоритетите на по-широк кръг граждански организации. Представи се информация за стартирало от една от организациите в СРГО допитване до неправителствените организации какви са техните приоритети /РавниБг/. Дискутира се: дали да бъде избран подходът за по-широки консултации, или СРГО да разработи приоритетите, за да не се бави разработването на механизма; дали представената кампания да се съгласува с членовете на Съвета; дали е добре или ще забави процеса по механизма към работната група по него да има и отделна точка за обсъждане на приоритети; дали датата за приключването и обобщаването на резултатите от кампанията няма да забави работата по механизма. Членове на Съвета размениха коментари дали е етично организация, член на СРГО, да провежда паралелна собствена кампания по тема, дискутирана в Съвета и има ли конфликт на интереси от това. Предложи се своеобразно „листване“ на приоритети от отделните организации по сектори и след това тези приоритети да се разгледат от Съвета. Предложи се в групата за комуникации да се обсъди как да се популяризират приоритетите и се поиска да се уточни на кой етап от разработването на механизма трябва да се готови приоритетите.

Председателят на СРГО представи актуална информация по тема, обсъждана на предишни заседания – какви са механизмите за финансиране по ОПДУ. Направен е опит да се намери някакъв механизъм за подкрепа на гражданските организации, които са работили на терен за украинските бежанци, за съжаление неуспешен. Дефакто всички средства от ОПДУ, свободни на този етап, са насочени към покриване на хуманитарната програма и на разходите на приемащите бежанци хотелиери. Обсъждан е вариант чрез БЧК, които могат да получават субсидии от държавата, да се насочат средства към гражданския сектор, подпомагащ бежанската криза. Към момента това е само идея, прави се опит за разписване на рамка за финансов механизъм, в това число за създаване на обществен съвет към БЧК, правят се консултации за възможността за реализация на идеята.

